

西班牙、意大利、法国、英国的各国累计新冠肺炎死亡病例均过万 欧洲“最冷清”复活节 假期中艰难抗疫

4月11日到13日是欧洲的复活节假期,但严峻的新冠肺炎疫情使这个本该热闹的节日变得冷清。截至发稿时,世界卫生组织的数据显示,欧洲累计新冠肺炎确诊病例将近84万例(839257人),西班牙、意大利、法国、英国的各国累计新冠肺炎死亡病例均过万。疫情何时出现“拐点”尚不明朗,多国呼吁继续坚守限制措施。

英国新冠肺炎疫情死亡人数近日加速上升。英国卫生部12日发布的新冠肺炎疫情数据显示,英国累计新冠肺炎死亡病例数已达10612例,与前一天的官方数字相比增加737例;累计确诊病例数攀升至84279例。

复活节假期通常是探亲访友和出门旅游的好时节,但今年欧洲人只能待在家里,相关产业收入受到严重影响。

意大利旅游业联合会估计,仅11日至13日这三天,意大利相关行业损失的营业额达3亿欧元。意总理孔特12日通过社交媒体发表声明,向在疫情和封城中过复活节的人们致以节日祝贺。孔特说:“我们在这个重要星期天做出牺牲,表明哪些东西对我们真正重要。”他表示相信,“只要我们团结一心,就一定战胜疫情。”

德国总理默克尔9日表示,“疫情的最新数字带来了谨慎希望”,“增长稍微变得平缓”。默克尔呼吁德国民众继续遵守目前疫情防控措施,不能在这个复活节周末放松,“否则我们将很快摧毁已取得的进展”。

德国卫生部长施潘12日对媒体表示,如果民众能在复活节假期坚持遵守疫情防控措施,则有助于下一步逐步恢复正常公共社会生活。文/图均据新华社

美国确诊病例超55万

新华社电 世界卫生组织最新公布数据显示,截至欧洲中部时间12日10时(北京时间12日16时),全球新冠确诊病例较前一日增加85679例,达到1696588例;死亡病例较前一日增加6262例,达到105952例。中国以外确诊病例较前一日增加85566例,达到1613106例;死亡病例较前一日增加6262例,达到102603例。

美国约翰斯·霍普金斯大学:截至美国东部时间12日17时30分(北京时间13日5时30分),美国确诊病例升至550016例,死亡21733例。美国是全球确诊病例最多的国家。

50名舰员感染新冠 法国航母大规模撤人

新华社电 法国“夏尔·戴高乐”号航空母舰至少50名舰员感染新冠病毒,航母及一艘护卫舰12日下午回到母港,1900多名舰员开始陆续转移至军方驻地隔离。

这艘法军唯一航母停靠法国南部土伦市军港后,军方和土伦市政府组织撤人。法国国防部发布的照片显示,大巴车在码头接人,工作人员身着白色防护服、“全副武装”。

“戴高乐”号1700多名舰员及护卫舰舰员共1900多人将转移至土伦多处军方驻地,接受检测并隔离14天。

土伦海事部门发言人克里斯蒂娜·里贝说,这是“前所未有”、仔细协调的行动,全体舰员将由大巴车等车辆或“海上运输方式”转移,争取尽快完成,避免舰员与外界接触或交叉感染。

民众如何防疫?

英专家建议减肥

新华社电 面对疫情,民众能做哪些预防措施?英国多名医学专家建议,减肥以及保持身体健康是个不错的选择。

英国《星期日泰晤士报》报道,帝国理工学院公共卫生学院教授尼尔·弗格森估计,即使居家隔离措施有效抑制疫情蔓延,截至5月底,大约10%的英国人可能感染新型冠状病毒,人数最多可达700万。其中,肥胖或者本就患有其他疾病的人群死亡率更高。被问及个人如何为应对感染做准备时,弗格森说:“保持身材和身体健康总是好一些。”

英国国民保健制度(NHS)数据显示,因感染新冠病毒接受重症监护的患者中,38%肥胖,其中55%不幸去世,60岁以上肥胖患者死亡率更高。

牛津大学代谢药物专业教授弗雷德里克·卡普同意弗格森的看法。按照卡普的说法,肥胖患者腹部堆积大量脂肪,躺下后腹部脂肪挤压胸腔和腹腔之间的横膈膜,导致肺活量减少,而新冠病毒损伤的主要是肺功能。虽然不同人群对这种病毒普遍易感,但保持不发胖是个人防护的最佳举措之一。

卡普说,锻炼效果会比人们预想的快,大约两周内就会改善肺活量。他建议民众减肥不妨从步行做起,伴以节食。



复活节坚守岗位的罗马医护人员



戴上口罩的“复活节兔”

数次收到警告但“不为所动” 比起疫情他更在乎股市异动 特朗普与媒体互掐 怒气值爆棚

新华社电 多家美国媒体近期接连刊登深度调查文章,披露美国政府多次忽视专家建议和警示信号,直到3月才显著提升新冠肺炎病毒疫情的防范力度,导致疫情应对陷入被动境地。

总统唐纳德·特朗普12日拒绝接受批评,反指媒体报道“假新闻”,与民主党一起抹黑自己。

多次预警遭忽视?

本月10日以来,包括《纽约时报》《华盛顿邮报》和美联社在内的多家西方主流媒体刊登深度调查,通过对公开报道及相关备忘录的梳理,详细回顾美国政府疫情应对工作。

美国Axios新闻网12日结合上述媒体报道,罗列联邦政府防疫工作中的重要节点。相关时间表显示,美国1月15日报告首例新冠病毒感染确诊病例,随后大约40天内,总统特朗普及政府官员有十次机会了解疫情危害,但均没有提高重视程度。

例如,美国卫生与公众服务部长亚历克斯·阿扎1月18日通过电话向特朗普首次报告新冠病毒威胁,特朗普当月22日就疫情首次发声,称“完全可控”;几天后,多名顾问试图劝说高层更认真对待疫情,白宫官员反而警告这可能影响总统连任。

1月29日,白宫国家贸易委员会主任

彼得·纳瓦罗在一份致国家安全委员会的备忘录中警告,新冠疫情最严重情况下可能造成超过50万民众死亡,经济损失近6万亿美元。但相关警告没有得到重视。

2月5日,多名联邦参议员呼吁政府强化疫情应对工作,询问是否需要国会批准额外防疫资金,特朗普政府当时没有提交追加预算申请。

2月14日,美国卫生官员在一份备忘录中建议在特定地区实行隔离或封锁措施,原计划将报告当面呈交特朗普,但相关会议取消。

2月21日,白宫冠状病毒应对工作组开展新冠疫情发展模拟运算并作出结论,认为美国亟须执行更积极的防控措施,即使美国经济及民众生活会受到严重干扰。

2月25日,美国国家免疫与呼吸道疾病中心主任南希·梅索尼耶就疫情危险发出公开警告,认为美国“需要做好准备面对生活的严重干扰”。《纽约时报》报道,特

朗普当时火冒三丈,给阿扎打电话时批评梅索尼耶的言论造成“不必要恐慌”,导致股市大跌。

痛斥媒体“假新闻”

特朗普4月12日驳斥有关政府应对不力的报道,指责上述“腐败的媒体”报道“假新闻”。

特朗普通过社交媒体“推特”说,他2月初就决定实施针对疫情的相关旅行禁令,媒体和民主党当时说“太早”“没必要”,如今却极力营造政府“忽视早期预警”印象。

白宫发言人贾德·迪尔说:“当新闻媒体和民主党1月和2月拒不承认这种病毒的危害时,特朗普大胆采取行动保护美国人,动用联邦政府权力遏制病毒蔓延、扩张检测能力、加速疫苗研发,即使在我们还没有真正认识到(病毒)传播程度的时候。”